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QUESTION	TIME	(7):	“APPALTO	MILIONARIO	PER	FORNITURA
MODULI	ABITATIVI	DI	EMERGENZA”	-	INTERROGAZIONI	DI	LIBERATI
E	CARBONARI	(M5S)	ASSESSORE	BARTOLINI	RISPONDE	“REGIONE
NON	COINVOLTA,	SCELTA	NAZIONALE”
15	Novembre	2016

(Acs)	Perugia,	15	novembre	2016	–	Durante	la	seduta	odierna	dell'Assemblea	legislativa	dell'Umbria,	nella	sessione
dedicata	al	question	time,	i	consiglieri	regionali	del	Movimento	5	Stelle	Andrea		Liberati	e	Maria	Grazia	Carbonari
hanno	presentato	l'interrogazione	a	risposta	immediata	alla	Giunta	di	Palazzo	Donini	relativa	all'affidamento	“a	Cosp
Tecno	Service,	disposto	da	Dipartimento	Protezione	civile	e	Consorzio	nazionale	servizi,	di	appalto	milionario	per	la
fornitura	di	moduli	di	soluzione	abitativa	in	emergenza	per	i	cittadini	umbri	sfollati	dopo	gli	ultimi	eventi	sismici.
Necessarie	informazioni	da	parte	della		Giunta	riguardo	alla	mancanza	di	esperienza	specifica	nel	settore	da	parte	del
soggetto	affidatario	e	riguardo	ai	previsti	tempi	di	attesa	per	la	fornitura,	con	enormi	disagi	per	la	popolazione”.

Illustrando	l'atto	ispettivo,	Liberati	ha	evidenziato	che	“si	tratta	di	18mila	casette	da	realizzare	molto	gradualmente.
Migliaia	di	persone,	non	solo	in	Umbria,	le	stanno	aspettando.	Secondo	il	commissario	Errani	e	il	subcommissario
Marini	occorrerebbero	7	mesi	per	realizzare	queste	casette	e	quindi,	nella	fase	intermedia,	bisognerà	spendere	altri
soldi	per	comprare	i	container.	Questo	mentre	gli	operatori	industriali	del	settore	hanno	chiarito	che	bastano	pochi
giorni	per	realizzarle	e	la	Regione	ha	emanato	un	bando	negli	ultimi	giorni	in	cui	chiede	di	allestire	le	casette	in	soli	30
giorni.	La	presidente	Marini	non	è	in	Aula	perché	forse	ha	compreso	di	essere	in	conflitto	di	interessi,	dato	che	il
presidente	di	una	delle	cooperative	che	produce	le	casette	le	elargì	un	finanziamento	elettorale.		Chiediamo
	all'Esecutivo	di	Palazzo	Donini	se	risulti	che	il	bando	sia	sub	judice,	come	apparso	sulla	stampa,	e	se	comunque	ritenga
normale	che	un’azienda	impegnata	in	servizi	pubblici	milionari	nell’ecologia	risulti	essere	il	soggetto	che	oggi	realizza
le	casette	di	legno,	non	avendo	alcuna	competenza	in	merito”.

L'assessore	Antonio	Bartolini	ha	spiegato	che	“la	presidente	Marini	è	a	Roma	per	motivi	istituzionali.	Non	esistono
profili	di	opportunità,	perché	questa	gara	è	stata	gestita	da	Consip	e	non	dalla	Regione	Umbria,	che	è	solo	destinataria
delle	casette.	I	miei	uffici	mi	segnalano	che	la	Regione	non	ha	indetto	la	gara	e	quindi	non	ha	informazioni	sulla
procedura.	Le	interrogazioni	dovrebbero	riguardare	l'operato	della	Regione,	servirebbe	quindi	una	nuova
regolamentazione	e	andrebbero	attivati	altri	strumenti	di	sindacato	ispettivo.	Il	M5S	potrà	fare	interrogazioni	al
Governo,	dato	che	il	Parlamento	è	la	sede	opportuna.	I	tempi	per	le	casette:	non	7	mesi,	ma	20	giorni	da	quando	il
Comune	ha	terminato	le	opere	di	urbanizzazione”.	

Liberati	ha	replicato	ricordando	“di	aver	già	ricevuto	numerose	censure.	Questa	risposta	va	spiegata	ai	terremotati,	che
dal	24	agosto	hanno	bisogno	di	un	alloggio.	Mi	pare	che	stiamo	provocando	ulteriori	ritardi	a	danno	dei	cittadini.	La
presidente,	subcommissario	alla	ricostruzione,	dovrebbe	spingere	sullo	Stato	per	ottenere	tempi	più	rapidi,	come
avviene	per	gli	edifici	rurali.	Non	sono	soddisfatto	non	avendo	ottenuto	una	risposta	all'interrogazione”.	MP/
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